

数据多跑路 群众少跑腿

“三增三减”让医疗报销更便捷

晚报讯(记者 王萍)16日,记者从市中区医保局获悉,该局围绕“走流程、通堵点、破难点、消痛点”,以“三增三减”为抓手,进一步创新医保服务新模式,让参保群众、企业医疗报销更便捷,营造便民利企服务良好氛围。

增加联网结算项目,减少群众报销手续。简化异地就医手续,实现省内就医零手续,省外就医承诺办理,大力解决了

群众在异地就医中的“急难愁盼”问题。同时,通过大力宣传异地就医新简化政策,引导广大参保群众外出就医时能够及时办理有关手续。率先开展生育保险待遇联网结算试点,最大程度地减少了手工报销情况发生。2022年上半年市中区异地联网结算1458人次,比去年同期增长22%,手工报销结算人次比去年同期下降7%,显现了“让数据多跑路,让群众

少跑腿”的良好效果。

增加办事服务网点,减少群众跑腿次数。在“三级联创”的基础上,建成首批11个村居医保服务分中心。组织开展“零基础服务手册+实战演练+轮岗培训”的基层医保经办人员培训,全面提升基层事项承接能力,将镇街、村居医保政务服务由传统“单品店”变成现代“大超市”。针对患者因无法在医院购买到所

需使用的高值药品而造成的手工报销问题,专门在区医院慢病管理中心增加受理窗口,让群众少跑腿“就近办”。

增加宣传服务力度,减轻政策落实压力。坚持有效结合“社会想了解的”和“医保想宣传的”,充分发挥镇街医保经办

窗口、卫生院(社区卫生服务中心)、各村(居)宣传主阵地作用,利用疫情防控、节日活动、居民集中缴费期等重要时间节点,通过宣传栏、网格服务群、新闻媒体等,多渠道、多形式宣传医保便民利民惠民举措和医保好事实事。

提升民生福祉 创建满意枣庄

枣庄石榴种子“环游太空”

出苗500余株 长势良好

晚报讯(记者 孔浩 通讯员 郝兆祥 罗华)日前,记者从峰城区石榴研究院获悉,该研究院与北京林业大学合作进行的太空诱变育种研究取得阶段性成果,现已出苗500余株。

通过太空诱变育种手段创造石榴新种质,培育新品种、良种是我省首次实现石榴从常规育种向太空育种的转变。该研究选用的3个品种分别是国内唯一国审良种“秋艳”,籽粒半软、皮深

红、口感浓郁的“黑美人”,以及籽粒大、口感好的“豫石榴”,其鲜食品质均非常优良,均适合在我市推广应用。

2021年5月选取的100克种子交付北京林业大学,6月搭载神舟十二号载人飞船实现太空诱变,9月随飞船返回。2022年3月在北京林业大学试验基地育苗,经过精心管护和培育,现已出苗500余株,长势良好,计划在2023年休眠期前移植到“枣庄市石榴国家林木种质资源库”,做好种质保存,同时开展试验栽培、性状观测和良种筛选等工作。据悉,通过太空诱变育种手段选育新品种、良种,大概需要8年的努力,这也是峰城区石榴研究院的品种选育工作首次太空育种。

热点看过来



打卡“花境”

近日,滕州新增的8处渠化岛“花境”打卡地,利用陶器、假山石与植物错落搭配出的景色和艺术效果,给城市道路增添了色彩。(记者 姚付林 摄)

台儿庄至底阁公交恢复运行

晚报讯(记者 孔浩)为保障市民基本公共交通出行需求,结合我市疫情防控实际情况,经枣庄公交集团研究,决定自8月16日起,恢复受疫情影响暂停运营的台儿庄10路(台儿庄至底阁)公交线路。

该线路恢复正常运行后的

运行时间为:台儿庄6:00—17:00;底阁7:00—16:00。

其他公交线路,将根据疫情风险评估及客流情况,逐步有序组织恢复运营。运营车辆

将严格按照防疫要求,做好消毒、通风工作。具体运行时间可通过查询“掌上公交APP”或拨打服务热线0632—3329111咨询。

做到两统筹,夺取双胜利

7月份CPI同比上涨2.3%

食品烟酒价格上涨3.6%

晚报讯(记者 王龙飞 通讯员 高磊)8月15日,记者从国家统计局枣庄调查队获悉,7月份,居民消费价格同比上涨2.3%。

从同比看,八大类商品与服务价格“六涨二降”。其中,食品烟酒价格上涨3.6%,衣着

价格下降0.8%,居住价格上涨2.1%,生活用品及服务价格上涨0.2%,交通通信价格上涨5.0%,教育文化娱乐价格下降0.1%,医疗保健价格上涨1.9%,其他用品及服务价格上涨1.5%。

从环比看,八大类商品与

服务价格“二涨三降三平”。其中,食品烟酒价格上涨0.4%,生活用品及服务价格上涨0.2%,衣着价格下降0.2%,交通通信价格下降0.6%,其他用品及服务价格下降1.4%,居住、教育文化娱乐、医疗保健价格与上月持平。

家门口“近享”高端医疗服务

枣庄中心医院薛城院区全面开诊

晚报讯(记者 王龙飞)宽敞明亮的大厅、干净整洁的病房、高端精良的仪器……近日,枣庄中心医院薛城院区在改建升级后全面开诊。全新的就医环境,为患者提供更加方便、快捷的医疗服务。

山东健康集团枣庄中心医院薛城院区成立于1993年,30年来始终秉持以患者为中心,为患者提供专业且周到的医疗服务。2021年,为了提升服务水平,中心医院投资800余万元,对薛城院区进行改造升级。

升级改造后的医院温度舒适,每一层楼都宽敞明亮、干净整洁。“环境很好,没有消毒水的味道。”一位候诊的女士说。此外,院内还增设了电梯,方便患者使用。

薛城院区开设内科、外

科、儿科、中医科、康复理疗科、肝病科、神经内科、心内科、呼吸内科、肾内科、内分泌科等门诊,此次升级改造后,增加了专家门诊,购置CT、生化仪等进口医疗仪器,薛城院区共设病房136张,医护人员60余人,住在薛城老城区的居民不必走远,即可享受高端便捷的医疗服务。

“今天我们科又收治了10名患者,这才刚开诊几天,科室病房就已经全部住满了。”内科综合病房的一位医生说。

“就医环境很重要,但‘看得好病’更为关键。”薛城院区负责人说,医院积极对接总院,安排十余名主任医师轮班在医院坐诊,让百姓在家门口就能享受主任医师的诊疗服务。